

dia, Luxemburgo, Búsnia, Suecia y Noruega, Dinamarca, Suiza, Portugal, Croacia y Yugo Eslovía, preparan en estos momentos Polonia y los Países Bajos, que tienen preparado el proyecto de Ley por la segunda Cámara—Congreso—e implantada, finalmente, en 24 otro país—aunque sólo se ha constituido en Bilbao, Tarragona, Zaragoza y Barcelona, en perjuicio evidente de los demás del resto de España—por Ley de 25 de Noviembre de 1918, refrendada por el Excmo. Sr. D. José Roldán y Bergé, presidente que fué del III Congreso Penitenciario Español celebrado en Barcelona en 1920, y debida a la iniciativa parlamentaria y a los deseos y trabajos incesantes del exsecretísimo señor don Avelino Mestero Ríos y Villegas, ex fiscal del Tribunal Supremo y alma oscura de la implantación, que merece por todo ello el reconocimiento y el aplauso de todos los hombres de buena voluntad.

En los seis meses transcurridos, ha instruido el Tribunal 401 expedientes en relación con otros tantos menores de quince años.

Ha logrado que seis menores de la propia edad salieran de la cárcel y quedaran a disposición del Tribunal, pasado así de la sede al Reformatorio educador.

Ha intervenido en 74 casos de los llamados «delitos»; en 52 faltas cometidas por otros tantos niños menores de quince años; ha resarcido a 179 menores cuya familia seguía comprobando evidentemente famora; ha llegado en Asilos 275 niños; ha suspendido el ejercicio del derecho de guarda y educación a 66 padres de indigentes comportamiento; seis han sido, asimismo, suspendidos del derecho de patria potestad; ha aplicado 37 multas por recogidas de niños mendigando, y ha nombrado Delegado a 179 menores.

Los Tribunales de Tarragona y Zaragoza están presididos, el primero por el eminentísimo jurisdiccionista don Agustín de Altés; el segundo, por el doctor don Patricio Escrivá, al que tanto admira y respeta toda Zaragoza.

El de Murcia, recientemente inaugurado, lo preside don Emilio Díez de la Revenga, diputado a Cortes, que siente un gran entusiasmo por la nueva institución jurídico-social.

Ha breve funcións los Tribunales para niños en Vitoria, San Sebastián, Valencia, Cartagena, Valladolid, Huelva y Pamplona.

Y Madrid? En Madrid, ha dicho el autor de la Ley, «le tendremos dentro de año y medio, con una reformatoria en Vista Alegre».

El señor Montero Ríos, que ha sabido añadir nuevos laureles a su prestigioso nombre, pone todo su luminoso talento, toda su inquebrantable voluntad en que la ley de Tribunales para niños, sea una realidad en nuestra Patria.

A su nombre irá unida la gloria de poder decir «En España no van los niños a la cárcel».

«No sería este siglo el siglo de los niños, si no fuera el siglo de los Tribunales para niños», ha escrito con sentido don Ramón Alba.

Niños procesados, patio de los miércoles, condenas judiciales... todo ello, dentro de poco, será un recuerdo lejano y triste. Lo veremos es el Reformatorio, la tutela, la redención. En España el niño será muy pronto como en Inglaterra, G. M. el niño.

LUIS BRUN

Servicio de higiene en Marruecos

Par Real orden del ministerio de la Guerra se ha señalado el cometido que deben desempeñar las unidades del servicio de higiene en la zona del Protectorado de España en Marruecos.

«Serán encargadas dichas unidades de verificar los análisis químicos, higiénicos y médicos-legales; los servicios de desinfección; llevar la dirección técnica de remoción de tierras, desecamiento de terreno, petrificación; cremaciones etc., inspección de aguas, estudio de la salubridad de las localidades, zonas o campamentos y organización de columnas móviles de saneamiento.

También vigilará los servicios de higiene en los cuarteles y campamentos e intervendrá en todo cuanto tenga relación con la salud del soldado, alimentación, vestuario, alojamiento, género de vida y especialmente en los proyectos de construcción de edificios militares, los cuales no podrán entregarse al servicio sin previo informe higiénico favorable.

Estas unidades serán consideradas como filiales del Instituto de Higiene Militar desde el punto de vista técnico.

Con las autoridades militares tendrán relaciones análogas a las que tienen otras unidades técnicas del Ejército y los jefes de Sanidad Militar de las Comandancias serán sus jefes naturales por cuyo conducto recibirán las órdenes para efectuar los distintos servicios que se soliciten.

Teniendo en cuenta los trabajos a efectuar por estas tropas, se procurarán subirlas con recursos de cultura, estudiantes de Medicina, Farmacia, ciencias químicas y naturales y de oficios mecánicos, barberos y químicos «chauffeurs» y conductores de granado.

El material de laboratorios de estas unidades será el hoy reglamentario, aumentado por el que demande el progreso de la higiene.

NOTICIAS

De la importante Fábrica de lubrificantes «Aygior», de los señores Busquet Hermosos, de Barcelona, ha llegado a esta capital un representante, nuestro distinguido amigo don F. J. Pasqual de Ferrer, a quien deseamos una estancia grata entre nosotros y le enviamos nuestro atento saludo de bienvenida.

UN REMEDIO ENÉRGICO CONTRA LA INDIGESTIÓN

Es un hecho probado que el 90 por ciento de los casos de dispepsia, de indigestión, de gastritis, etc., son debidos o acompañados de exceso de acidez estomacal. Claro es que el aliviar o prevenir estos males depende casi enteramente de la neutralización de este acidez. El medio más eficaz y el más seguro de conseguir este resultado, consiste en tomar una media cucharada a café de Magnesia Bisurada después de las comidas y fara pronto como se deja sentir el dolor. Esta Magnesia neutraliza instantáneamente la acidez, hace cesar los dolores y permite así que el estómago efectúe normalmente sus funciones. Probada, id hoy mismo a la farmacia y procurar un frasco de Magnesia Bisurada y tomada siguiendo las instrucciones; a partir de este momento podrás comer sin temor de dolores o desarreglos ulteriores.

Nota.—Sigue usted convencerte de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

Acedias.-Vómitos

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos porque quita las náuseas, dolores abdominales epigástricos, agrias de boca y tono.

Ha salido nº 111 Hellín, Madrid y otras poblaciones, nuestro querido socio el joven y competente funcionario de Telégrafos don José Martínez Serrano.

VAN A VENIR

Báscula

Se compra una para 500 kilos de peso. Información en la Administración de este periódico.

Con objeto de pasar entre nosotros una corta temporada, ha llegado a esta capital nuestro querido amigo don Gonzalo Molina Cáceres, en compañía de su hermana Constanza. Una agradable estancia les deseamos.

El café BÁS digestivo

es el malte NATURA. Venta en comestibles y casas Pedreño, Pérez, Ayuso, Crespo, Orenes y otros

Ayer tarde recibió las aguas bautismales en la iglesia de San Bartolomé, el precioso niño que hace unos días dió a luz la señora doña Carmen Rivera, joven esposa de nuestro querido amigo don Amador Guillón.

El nacimiento fue apadrinado por su hermano el señor Everilda Rivera y por el rico comerciante de Barrios don Amador Guillón, anaya representación ostenta el joven doctor de Medicina don Emilio Sánchez Perafra y se lo puso por nombre el de Guillermo.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados especialmente en casa de los abuelos paternos.

Recibieron los dichosos padres y sus abuelos, especialmente nuestro amigo don Juan Rivera, nuestro más cariñoso enhorabuena.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100.

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

La nacionalización de doña Blanca de Borbón

Madrid 14.

El director general de los Registros recibió a los periodistas, a los que habló del expediente promovido por doña Blanca de Borbón solicitando la nacionalidad española.

Manifestó el señor Gavilán que cuando él se hizo cargo de la Dirección se encontró con el mencionado expediente ya completamente tramitado y que, aun cuando lo estudió con el mayor detenimiento, no quiso, sin embargo, resolverlo y lo envió al Consejo de Estado para su informe.

Teniendo en cuenta los trabajos a efectuar por estas tropas, se procurarán subirlas con recursos de cultura, estudiantes de Medicina, Farmacia, ciencias químicas y naturales y de oficios mecánicos, barberos y químicos «chauffeurs» y conductores de granado.

Preguntado por los periodistas sobre si era su opinión en este sentido, el señor Gavilán se negó a hacer manifestación alguna.

El material de laboratorios de estas unidades será el hoy reglamentario, aumentado por el que demande el progreso de la higiene.

Para las cuentas de los recaudadores de cuotas llevarán las Asociaciones las asociaciones un libro especial, que habrá de ser habilitado por el Gobierno civil en la forma ya dada.

Hasta diez días después de haberse dado conocimiento a las autoridades de la designación de un recaudador, queda prohibido a la asociación encargarse de la cobranza de las cuotas.

Al encargar al recaudador de la cobranza, se hará constar en el libro el nombre del recaudador, el número de cuotas que haya de recaudar, personas que hayan de satisfacerla, el periodo de tiempo a que dichas personas correspondan y el importe total de ellas, y se le proveerá de una hoja de cargo, copia fiel del sello en el libro, numerada en correlación con éste y autorizada por los directores o administradores responsables de la asociación.

Noticias de Alhucemas aseguran que los rehenes tienen empleados veinticinco oficiales en aquella costa.

—El teniente coronel Jiménez Osellano, que mandaba hasta ahora la batallón expedicionaria de Isabel II, se ha hecho cargo del mando de la brigada disciplinaria.

Los bombardeos de la escuadrilla.—Quince muertos y numerosos heridos Melilla.—Durante los bombardeos aéreos por la escuadrilla de Nador sobre la cabila de Marraja, nuestras bombas causaron quince muertos y numerosos heridos entre las fuerzas de Abd el Krim.

Este ha enviado 50.000 duros para que sean repartidos entre las cabillas de Tensamán y M' Tair, donde su prestigio estaba algo decaído.

Amar Humido no está prisionero. No es sierto que Amar Humido se halle prisiero de Abd el Krim. Cesa de defendiéndose en la cabila de Marsián, al igual que Abd el Kader.

Caídos desmembrados.—Vigilancia. La aviación ha desmantelado un cañón del enemigo en Sidi Dris.

El general Vives ha ordenado que las banderas de guerra vigilen la costa para evitar todo contrabando.

Los fondos de las asociaciones

Serán administrados por el Gobierno

[[La parte dispositiva del real decreto que regula la administración e inspección de los fondos de las asociaciones, cualquiera que sea su carácter, establece la presentación de todos los libros, lista de socios, actas etcéteras, a los gobiernos civiles respectivos, donde se llevará a un exhaustivo registro con los datos referentes a cada organización, y donde las hojas de los libros serán marcadas con el sello oficial.

El uso de los libros de contabilidad, que necesariamente ha de llevar todo asesoramiento de las compras y ventas en la ley, se hará por orden de fechas, bajo la responsabilidad de los socios que ejerzan cargos administrativos o directivos, los asientos de todos los ingresos y gastos de la asociación, sujetándose a las reglas siguientes:

Primera. Cada asiento de ingreso o gasto corresponderá a un solo concepto.

Segunda. Los asientos de ingreso se expresarán inequívocamente la procedencia de los mismos, y, si se tratase de cuotas, su carácter ordinario o extraordinario y la referencia al Estatuto o Junta general de la asociación que ejerza cargos administrativos o directivos, los asientos de todos los ingresos y gastos de la asociación, sujetándose a las reglas siguientes:

Tercera. Los asientos de gastos consignarán, con toda claridad, el concepto de los mismos, y harán referencia a los Estatutos, acuerdos de la asamblea general, o, en su defecto, de los directores o administradores que expresa y singularmente los hayan autorizado, en uso de sus atribuciones, así como de los justificantes correspondientes.

Los asientos de gastos de persona no consignarán la nómina del mismo.

Si se trata de gastos para socorros o indemnizaciones a los asociados o a sus familias, pagado en el mismo día, cada asiento sólo podrá englobar a los que lo hayan sido por el mismo motivo y por igual cuantía, y en este caso se habrá de consignar el número de los socorridos e indemnizados y, como siempre, la referen-

cia a los correspondientes justificantes.

San Bartolomé: en la Misa de ocho y al teque de oraciones.

San Bartolomé: en la Misa de once y por la tarde a las cinco y media, predicando el M. I. Sr. D. Saturnino Fernández Sánchez, magistral.

San Miguel: en la Misa de ocho y al teque de oraciones.

San Lorenzo: en la Misa de ocho y media y al teque de oraciones.

Santa Eulalia: en la Misa de ocho y al teque de oraciones.

ardid; Los senderos del sol; El gran jasón; La señorita de Trevelez; La Capuchina; por la tarde a las cinco y media.

Capuchina: por la tarde a las cinco y media.

La Merced: al toque de oraciones.

El Carmen: al toque de oraciones.

San Juan: al toque de oraciones.

El Carmen: al toque de oraciones.

San Juan de Dios, Misericordia y Santa Clara, al toque de oraciones.

Santa Ana: en la Misa de ocho y

por la tarde a las cinco y media.

Capuchina: por la tarde a las cinco y media.

La Merced: al toque de oraciones.

El Carmen: al toque de oraciones.

San Juan de Dios, Misericordia y Santa Clara, al toque de oraciones.

Santa Ana: en la Misa de ocho y

por la tarde a las cinco y media.

Capuchina: por la tarde a las cinco y media.

La Merced: al toque de oraciones.

El Carmen: al toque de oraciones.

San Juan de Dios, Misericordia y Santa Clara, al toque de oraciones.

Santa Ana: en la Misa de ocho y

por la tarde a las cinco y media.

Capuchina: por la tarde a las cinco y media.

La Merced: al toque de oraciones.

El Carmen: al toque de oraciones.

San Juan de Dios, Misericordia y Santa Clara, al toque de oraciones.

Santa Ana: en la Misa de ocho y

por la tarde a las cinco y media.

Capuchina: por la tarde a las cinco y media.

La Merced: al toque de oraciones.

El Carmen: al toque de oraciones.

San Juan de Dios, Misericordia y Santa Clara, al toque de oraciones.

Santa Ana: en la Misa de ocho y

por la tarde a las cinco y media.

Capuchina: por la tarde a las cinco y media.

La Merced: al toque de oraciones.

El Carmen: al toque de oraciones.

San Juan de Dios, Misericordia y Santa Clara, al toque de oraciones.

Santa Ana: en la Misa de ocho y

por la tarde a las cinco y media.

Capuchina: por la tarde a las cinco y media.

La Merced: al toque de oraciones.</

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de don Julian Pérez Lozano, víctima de un crimen alevoso que produjo honda indignación y levantó la protesta de toda conciencia honrada.

No puede olvidarse la fecha triste en que el hombre bueno cayó trágicamente en las calles de Fortuna, rota su vida por unas balas que impulsaban la traición y el odio.

Don Julian Pérez Lozano fue asesinado cuando el esfuerzo constante de su vida comenzaba a rendirle personalidad, autoridad y prestigio; cuando estaban a punto de cristalizarse en realidades sus nobles ambiciones políticas después de haber aportado a su causa la tenacidad y el sacrificio.

Aquel crimen levantó la protesta unánime de la región, solo por el hecho de que no era cruel, execrable, abominable y siempre porque indicaba un retroceso a la incivilidad y la barbarie, sino también por la víctima, que gozaba de grandes simpatías porque ajustaba su conducta a normas de cordialidad y afecto.

Hace un año que cayó el señor Pérez Lozano, privando a una familia de un esposo modelo y un padre amantísimo y lo mismo que entonces se precipitó a nuestra pluma la indignación por aquel hecho para condenarlo como merecía, reproduciendo la protesta y renovamos el dolor que nos produce, reiterando a su distinguida familia la expresión de nuestro pésame.

La costurera

(CUENTO)

La hermosa madame Cladat había abandonado el lecho con el alma llena de tristeza.

Su marido, el jefe de la casa Cladat, Mast-k y Compañía, estaba de casa desde el día anterior, y madame Cladat se había estado la vispera muy temprano, consagrada a leer en la cama una novela muy en boga. Esa noche, era de palpitar intensamente, se trataba de saber si la esposa del marqués de B., alredor de la cual se había establecido por su primer romance, el barón de C., traía buenas relaciones con el vizconde de D..

La hermosa madame Cladat, que se había de cumplir voluntariosa y sin tener hijos y estaba casada con un comerciante vulgar, y muy aficionado a la política y a la caza.

A pesar de su afición a cierto clásico de novelas, que no brillaba por su moralidad, y de sus lecturas malas más, madame Cladat no tenía, en realidad, nada que sobrese sacara de casa.

Sin embargo, la pobre mujer, cansada de esa suya honestidad y de mucha más edad que ella, se aburria de un modo extraordinario. Y ya se sabía que nadie muy tan peligroso para la virtud.

Madame Cladat solía ir algunas tardes a casa de una de sus amigas, donde se servía té a las cinco de la tarde y se recitaban versos. Allí conoció al poeta Alfonso Lepifre, hijo de un recaudador de Pinar del Río, procediendo grande hombre en su café y en su periódico modernista, sus estupendos habla foron en ciertos aspectos literarios. Alfredo había hipnotizado a madame Cladat, quien, por haberse sentido con un hombre vulgar, leer novelas y no tener nada que hacer, creía que era una mujer verdaderamente interesante. Era un principio tuvieron más que conversaciones estáticas. Esto no obstante, madame Cladat notó que el poeta tenía muchos más que hermosos. Comprendiendo este el efecto que producía, dedicó a su amiga un sentido madrigal, que llevó de estímulo a la agraciada. El descontento puso entonces alto a la plena, y el sentimiento iba a darse, sin duda, igual mismo día en que madame Cladat había abandonado el lecho con el alma llena de tristeza.

La doncella, al servirle el chocolate, le entregó una carta y un telegrama. Este era del marido, el cual aplazó su regreso hasta el día siguiente. La carta era de Lepifre, y no podía ser considerada como la primera, pero tenía un carácter decisivo. Haciendo uso omiso del estío simbólico, el poeta recordaba a su amiga que le había ofrecido esperarle aquél mismo día en el Museo de Louvre, ante un fresco designado de un tema:

El aguafuerte era muy bravo, y, astutamente, madame Cladat vacilaba. La entrevista debía celebrarse a las

dos y no había tiempo que perder. Despues de un rato de meditación, madame Cladat resolvió ir al Museo; pero tan sólo para satisfacer su curiosidad y contemplar desde lejos al poeta.

Vistióse a toda prisa y se dirigió al comedor, con objeto de que la sirvieran el almuerzo.

Al entrar en la estancia oyó una vez flamenca y débil, que decía:

—Buenos días, señora.

—¡Ah! ¿Tú, Emilia? Buñuelas días.

Emilia usó muchacha de humildísima condición, una costurera que iba a trabajar una vez a la misma casa de madame Cladat.

En aquél momento estaba la lista

de zurcidura ropa junto a una ventana. Hacía dos años que se la recomendaron a la señora de la casa como persona irreprochable y digna de todo interés. Pero madame Cladat, a pesar de la protección que la había dispensado, apretó la mano que díjole la señora.

Dobles a lo largo del día que Emilia se ocupó trabajando en aquél

entierro en el comedor.

Madame Cladat preconizada con la idea de la entrevista del Museo, no tiene apellido alguno. Toma una taza de té, dirige una mirada al reloj y dice para sí: «Iré a Louvre, porque eso no es crimen. ¡Dios mio! ¡Soy una mujer digna de lástima!

Para entonces ha pronunciado mentalmente estas palabras, fijase sus ojos en la pobre Emilia, ensangrentada a su trabajo y sobresaltada por la presencia de la señora de la casa.

A pesar de su velocidad y de sus bondades, madame Cladat es mujer de muy buen corazón, y a eso se debe que en aquél instante se le ocurra la idea de que tampoco soñaría la felicidad a la informada Emilia.

Sus penas, si es que las tiene, son de un género muy distinto a los que sufre la señora de la casa.

—¿Qué edad tienes? —preguntó de pronto madame Cladat a la costurera.

—Cumpliré treinta años en mayo —contestó Emilia un tanto sorprendida.

—Treinta años! Creía que no tenías más que veinte o veintidós. Aunque todavía conservas tu belleza, debes haber sido muy hermosa.

—No, señora. He sido joven y hermosa. No he gozado nunca de buena salud.

—¿De veras?

Y las dos mujeres se pusieron a charlar como dos buenas amigas.

—Mi historia —dijo Emilia— no tiene nada de alegre. Me acuerdo de que cuando era yo muy pequeña, mi madre falleció siempre, y la veía sentada en la finca blanca que testimonió. A los seis años me quedó huérfana de madre y de padre. Entonces me metieron en un asilo, donde estaba enferma muy a menudo, y me hacían tomar aceite de hígado de bacalao. Cuando pude pensar, sospeché que tenía la misma enfermedad de mi madre, y que había de vivir muy poco tiempo. Pero no lo sentía, porque me hablaba sola en el mundo. Al cabo de seis meses de haber entrado en casa de madame Hamel como enferma, un sobrino de mi padre, Víctor de Oficio, abogado, se enamoró de mí y quiso que yo fuera su esposa. Sin embargo, aunque era una jovencita de mi edad, no accedi a sus deseos ni atendí a mi mal estado de salud. A tal temor de hacerme desgraciada a los hijos que padiera yo temer.

—No, Victor —le dije; esto no es conveniente.

Entonces se casó por derecho con Rosina, que solía acompañarme cuando el pretendiente iba a buscarme a la terminación de nuestro trabajo. Rosina, que era una maravilla mujer, abandonó a Víctor al cabo de cuatro años, dejándose con dos niños de esa edad. Con tal motivo, me fui a vivir con él, para ayudarle a educar a los pequeños.

Víctor me respetó como si fuera yo una Virgen del cielo, y los niños han crecido mucho y da gozo verlos.

Ya ve usted, señora, cómo tenía yo razón al decidir que mi historia no tenía nada de alegría. Pero todo me salió bien desde hace algún tiempo. Pasé el último invierno en bronquitis y me sobre trabajo. Otra vez, señora, que no teigo derecho a decir que soy desgraciada.

—Ya lo oye usted, madame Cladat! Emilia no se considera desgraciada!

Y toda su vida no ha sido más que abnegação, deber, enfermedad, trabajo, sufrimiento! Si Emilia no es digna de lástima, ¿de quién habrá que tener compasión por el mundo?

De este asunto, madame Cladat, que al más excesivo que la de esta casa con un viejo imbécil, se ha enamorado estúpidamente de un matrimonio.

Cuando Emilia acabó de contar su sencilla historia, madame Cladat, que se había acercado a la costurera la miró con emoción y le dijo:

—Quiero hacer algo por tus hijos adoptivos. Desde hoy iremos a bus-

carlos a la salida de la escuela y los llevaremos a comer pasteles.

Pero entre usted y el reloj, señora. Son las dos y media, y hace tres cuartos de hora que el poeta. Despedite de mí.

Le está esperando a usted en el Louvre.

Vuélvase usted a su casa, amigo Alfredo, pues él habrá hecho excesivamente, la pobre Emilia, sabia de presentar a los ojos de su amiga a su cuadro de desdichas que ha sufrido profundamente el corazón de madame Cladat. Esto es el mayor remedio para desvirtuar los males permanentes, los que tiene a Bovary.

El funeral de M. Cladat quedó a salvo... al menos por esta vez.

F. COPIE

Entierro de Alfonso de Alfonso

Por teléfono

MISS. —Pésame

Madrid 14, a las 5 t. Se celebraron misas en la capilla ardiente, por el alma de Alfonso de Alfonso.

Audiéronse a ciertas muchas personas, diplomáticos y militares.

El rey envió un telegrama para que diese el pésame a la familia.

La familia rehusa honores

La familia de Alfonso de Alfonso rehusa los honores que se presten a su difunto al entierro.

El entierro será modestísimo.

El "España" a Barcelona?

Cartagena 14, a las 6 t.

Desde primeras horas de la tarde circulaban rumores de que el aeronauta «Espartero» moriría en Barcelona.

Hasta recordó los centros oficiales y dicen que nada a bien. —Palseyo.

Agitación social

en Zaragoza

Por teléfono

Los comunistas. —El pri-

mo. —Disparos. —Un herido.

Madrid 14, a las 5 t.

El gobernador de Zaragoza, como indica el nombre, es un aeronauta que ha muerto en su retiro a la incivilidad y la barbarie, sino también por la víctima, que gozaba de grandes simpatías porque ajustaba su conducta a normas de cordialidad y afecto.

—¿Qué edad tienes? —preguntó de pronto madame Cladat a la costurera.

—Cumpliré treinta años en mayo —contestó Emilia un tanto sorprendida.

—Treinta años! Creía que no tenías más que veinte o veintidós.

Aunque todavía conservas tu belleza, debes haber sido muy hermosa.

—No, señora. He sido joven y hermosa. No he gozado nunca de buena salud.

—¿De veras?

Y las dos mujeres se pusieron a charlar como dos buenas amigas.

—Mi historia —dijo Emilia— no tiene nada de alegre. Me acuerdo de que cuando era yo muy pequeña, mi madre falleció siempre, y la veía sentada en la finca blanca que testimonió. A los seis años me quedó huérfana de madre y de padre. Entonces me metieron en un asilo, donde estaba enferma muy a menudo, y me hacían tomar aceite de hígado de bacalao. Cuando pude pensar, sospeché que tenía la misma enfermedad de mi madre, y que había de vivir muy poco tiempo. Pero no lo sentía, porque me hablaba sola en el mundo. Al cabo de seis meses de haber entrado en casa de madame Hamel como enferma, un sobrino de mi padre, Víctor de Oficio, abogado, se enamoró de mí y quiso que yo fuera su esposa. Sin embargo, aunque era una jovencita de mi edad, no accedi a sus deseos ni atendí a mi mal estado de salud. A tal temor de hacerme desgraciada a los hijos que padiera yo temer.

—No, Victor —le dije; esto no es conveniente.

Entonces se casó por derecho con Rosina, que solía acompañarme cuando el pretendiente iba a buscarme a la terminación de nuestro trabajo. Rosina, que era una maravilla mujer, abandonó a Víctor al cabo de cuatro años, dejándose con dos niños de esa edad. Con tal motivo, me fui a vivir con él, para ayudarle a educar a los pequeños.

Víctor me respetó como si fuera yo una Virgen del cielo, y los niños han crecido mucho y da gozo verlos.

Ya ve usted, señora, cómo tenía yo razón al decidir que mi historia no tenía nada de alegría. Pero todo me salió bien desde hace algún tiempo. Pasé el último invierno en bronquitis y me sobre trabajo. Otra vez, señora, que no teigo derecho a decir que soy desgraciada.

—Ya lo oye usted, madame Cladat! Emilia no se considera desgraciada!

Y toda su vida no ha sido más que abnegação, deber, enfermedad, trabajo, sufrimiento!

Le está esperando a usted en el Louvre.

Vuélvase usted a su casa, amigo Alfredo, pues él habrá hecho excesivamente,

la pobre Emilia, sabia de presentar a los ojos de su amiga a su cuadro de desdichas que ha sufrido profundamente el corazón de madame Cladat. Esto es el mayor remedio para desvirtuar los males permanentes, los que tiene a Bovary.

El funeral de M. Cladat quedó a salvo... al menos por esta vez.

Resultó herido leve, de un balazo,

un obrazo.

El comercio tiene abiertas sus puertas.

El vecindario hace su vida normal.

Resultó herido leve, de un balazo,

un obrazo.

El comercio tiene abiertas sus puertas.

Resultó herido leve, de un balazo,

un obrazo.

El comercio tiene abiertas sus puertas.

Resultó herido leve, de un balazo,

un obrazo.

El comercio tiene abiertas sus puertas.

Resultó herido leve, de un balazo,

un obrazo.

El comercio tiene abiertas sus puertas.

Resultó herido leve, de un balazo,

un obrazo.

El comercio tiene abiertas sus puertas.

Resultó herido leve, de un balazo,

un obrazo.

El comercio tiene abiertas sus puertas.

Resultó herido leve, de un balazo,

un obrazo.

El comercio tiene abiertas sus puertas.

Resultó herido leve, de un balazo,

un obrazo.

El comercio tiene abiertas sus puertas.

Resultó herido leve, de un balazo,

Consumo:

Medio vatio por bujía



El mejor alumbrado para trabajar con luz artificial

De venta en Murcia:

Centro Industrial Electro-Químico-Agrícola
Plaza Fontes, núm. 1.

El Médico-herniólogo Ramón, en Murcia

recibirá el día 17 del corriente Marzo, únicamente de diez mañana a dos tarde, en el HOTEL PATRON

LA HERNIA Se retiene en absoluto y cura radicalmente, con brevedad y sin operación. La Ciencia lo ha reconocido y probado porque lo han confirmado los hechos del primoroso arte, técnico, excepcional y gran Consolidativo RAMÓN. Laudatorio dictamen (tríptico) de la Real Academia Nacional de Medicina; elevado homenaje de las altas autoridades médicas y augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (q. D. g.). Opúsculos gratis con certificados de numerosas operaciones. Cañam, 38, primero, BARCELONA. Consultorio en MADRID, Arrieta, 11.

"LAND FORT"

Quiere decir el mejor de los cementos artificiales.

FABRICACION NACIONAL

Si usted ensaya este cemento no gastará otro.

Brugarolas y C. - Sociedad, 10

Teléfono, 163.-MURCIA

Precios especiales para grandes cantidades.

Dirección técnica a cargo de don José Brugarolas, Ingeniero de Caminos.

DESCONFIARSE
DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONESEscribir a: *S. J. S.*
Firma:

SANTAL MIDY

La gravedad de su mal

está en estos que la crece

pasajera. Curará radicalmente con Jarabe Orive.

SE OFRECEN

dos oferentes mecánicos para

fuera o dentro de la capital,

respondiendo averías y reparaciones. Darán razón a los oficiales de la guardia civil.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

quince días, de 18 años de

edad. Rason: Espinardo,

calle de Cruz, preguntando

por Andrés el del ventorrillo.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

quince días, de 18 años de

edad. Rason: Puente Tocino,

calle de San José, 1, preguntando

por Antonia Coqueles.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Molina,

calle San José, 1, preguntando

por Francisco Martínez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Molina,

preguntando por Concepción

Ruiz Sánchez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Algezares,

preguntando en la carpintería

de Antonio Belando.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Casino de

Alcantarilla, preguntando

por Benito Gómez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Angustias, 30, preguntando

por Dolores Huertas

Cuello.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Calle

de Orihuela, ventorrillo

del Moreno Juanchi el

ojo, preguntando por Pascual

Francisco Ríos.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Beniján, Molino del Marqués,

preguntando por Benito

Pérez Rollo.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de

seis meses. Rason: Camino

de Alcantarilla, preguntando

por Benito Pérez.

AMA de eris, para casa

de los padres, leche de 20

días de edad, leche de</div